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Zapojení občanů přispívá k tvorbě výzkumných priorit, 

které více respektují jejich potřeby 
 

Analýza srovnávající návrhy výzkumných témat, které byly v projektu CIMULACT  

formulovány na základě potřeb občanů, s expertními studiemi z oblasti foresightu 

ukazuje, že participativní metody poskytují komplexnější a sociálněji zaměřené 

perspektivy, jež mnohé odborné studie postrádají. To dokresluje potřebu širšího 

zapojení veřejnosti při určování budoucích výzkumných politik a programů.  
  

Zatímco experti při poskytování vstupů do výzkumných politik kladou důraz na vývoj 

nových technologií, občané se soustřeďují spíše na hodnoty prospěšné pro jednotlivce a 

komunity.  To je hlavní závěr hloubkové projektové analýzy, srovnávající odborné studie se 

46 výzkumnými tématy, která vycházejí z potřeb občanů a byla vytvořena v rámci 

participativního projektu CIMULACT.  

 

Všech 46 návrhů výzkumných témat bylo podrobeno kvantitativnímu a kvalitativnímu 

srovnání s 16 zprávami foresightu, jež byly vypracovány odborníky v rámci procesu tvorby 

8. a 9. Rámcového programu pro výzkum a inovace EU.  

 

Aaron Rosa, člen projektového týmu CIMULACT a autor zprávy, vysvětluje, že výzkumná 

témata projektu jsou dobře zastoupena v expertních zprávách.  Experti se přikláněli ke 

sledování ekonomických a technických aspektů, naproti tomu občané se zaměřili na 

perspektivy orientované na člověka a společnost: 

  

„Výzkumná témata v projektu CIMULACT  obohacují každý trend, faktor nebo technologii 

o lidskou perspektivu týkající se jejich společenského dopadu. To je zásadní.”, říká Aaron 

Rosa.  

 

Komparativní analýza takto poukazuje na explicitní rozdíly mezi věcným záměrem a 

obsahem projektu CIMULACT a odborných foresightových studií. Podle Aarona Rosy to 

ilustruje potřebu začlenění jak expertních, tak participativních metod do tvorby budoucích 

politik výzkumu:  

 

„Experti a občané často přistupují ke společenským výzvám odlišně, ale jeden pohled není 

nadřazen tomu druhému, jsou v symbióze!” 

 

Více informací a úplná zpráva v angličtině je ke stažení zde.   
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